

## Socialdemócratas y católicos triunfan en las elecciones de Austria

### En Viena, los comunistas han obtenido sólo 22.000 votos HA VOTADO CASI TODO EL CENSO. SE HABLA DE UN GOBIERNO DE COALICION

VIENA, 25. — En Viena (de roja), los socialdemócratas han obtenido en las elecciones de hoy, según los datos que se tienen hasta ahora, 144.000 votos; los populistas (católicos), 58.000, y los comunistas, 22.000.

En la zona de la Baja Austria (ocupada por las fuerzas rusas), los socialdemócratas también han obtenido mayoría. — (EFE)

#### LOS CATOLICOS TRIUNFAN EN VORARLBERG

BREGENZ (Austria), 25. — Las elecciones en la pequeña provincia de Vorarlberg, correspondiente a la zona de ocupación francesa, han redundado en una terminante victoria del partido populista (católico), al que han ido, se afirma, el 70 por ciento de los votos, mientras que los socialdemócratas conseguían el 28 por ciento, y los comunistas, el dos por ciento.

La participación electoral fué del 90 por ciento. La provincia de Vorarlberg no dió nunca, por lo demás, el triunfo a elementos izquierdistas. — (EFE)

#### SE CONSTITUIRA EN AUSTRIA UN GOBIERNO DE COALICION

LONDRES, 25. — Es indudable que, por lo menos en Viena, las elecciones de hoy han sido libres, y no se han visto influidas por ningún elemento extraño, comunican de la capital austriaca a la Agencia Reuter.

Añade el corresponsal británico que habló con los directivos de los tres partidos que solicitaron los votos del pueblo—populista, socialdemócrata y comunista—, y que todos coincidieron en afirmar que, fuere cual fuere el resultado electoral, habrá de constituirse, para la labor de restauración del país, un Gobierno de coalición. — (EFE)

#### LAS ELECCIONES AUSTRIACAS, EN CALMA

LONDRES, 25. — La jornada electoral austriaca, comunican a la Agencia Reuter, se ha desarrollado con absoluta calma. Durante todo el día han estado haciendo servicio de patrulla la infantería y los carros de las diversas fuerzas de ocupación, sin que se produjeran incidentes.

En Viena había depositado su sufragio al mediodía el 50 por ciento del censo electoral. En la parte de Carintia, que ocupan los británicos, los camiones del Ejército llevaron a votar a las ciudades a la gente del campo.

En Villach, la mayoría de cuyos habitantes son ferroviarios, se cuenta con que los comunistas obtengan un elevado porcentaje de los votos. No obstante, el sentimiento nacional parece muy arraigado entre aquellos obreros, que hace dos días dispensaron magnífica acogida al jefe del Gobierno provisional, doctor Renner. — (EFE)

#### GRAN PARTICIPACION ELECTORAL

VIENA, 25. — Al cerrarse los colegios

## Damaskinos retira su dimisión como Regente de Grecia

### EL HIJO DE VENIZELOS, JEFE DEL PARTIDO LIBERAL

ATENAS, 25. — El arzobispo Damaskinos ha retirado su renuncia al cargo de Regente. — (EFE)

#### EL CAMBIO DE ACTITUD DE DAMASKINOS

ATENAS, 25. — El cambio de actitud del Regente Damaskinos, al renunciar a presentar la dimisión del cargo, se atribuye aquí a las repetidas y prolongadas visitas del embajador sir Reginald Leeper, quien se cree transmitió las esperanzas del Gobierno de Londres de que el arzobispo modificase sus propósitos de retirarse. — (EFE)

#### EL HIJO DE VENIZELOS, JEFE DEL PARTIDO LIBERAL

ATENAS, 25. — Sófoles Venizelos, hijo del gran cretense, el ex presidente Eleuterio Venizelos, ha asumido la jefatura del partido liberal que desde la muerte de aquél y hasta estos días desempeñó el actual jefe del Gobierno helénico, Temístocles Sofulís.

El plazo de inclusión en el Censo electoral griego ha sido ampliado hasta el 15 de diciembre, por el ministro del Interior, Gentsis. — (EFE)

### EL «CARNICERO DE FILIPINAS»



Yamashita, el «carnicero de Filipinas», comparece ante los jueces para responder de sus atrocidades durante la dominación nipona en aquel archipiélago.

electorales, poco antes del anochecer, había votado en varios de los distritos de esta capital el noventa por ciento del censo. Las noticias que se reciben de todo el país son de que la participación electoral ha sido muy grande. En una aldea de la Baja Austria no hubo ninguna abstención.

La consulta se ha celebrado con todo orden y calma y, desde luego, no hubo motivo para que intervinieran las patrullas aliadas. Los resultados de Viena podrán, acaso, conocerse a última hora de esta noche, y los de provincias, en la mañana del lunes. No obstante, las cifras oficiales no podrán fijarse sino más adelante, por la necesidad de computar en el lugar de su residencia habitual los votos de los evacuados. — (EFE)

## Argentina decretará la participación de los trabajadores en los beneficios de las empresas

### EN LAS ELECCIONES DE EL ECUADOR HAN TRIUNFADO LOS CONSERVADORES

BUENOS AIRES, 25. — Para la tarde de mañana, lunes, anuncia el periódico «peronista», «La Epoca», un mitin monstruo, de trabajadores argentinos en la plaza de Mayo, análogo al del 17 de octubre último.

El motivo de dicha concentración, según el referido periódico, será el dar a los trabajadores la noticia de que el Gobierno ha aprobado el decreto por el que se ordena a todas las empresas particulares que les den participación en los beneficios. Este decreto fué el último que firmó Perón antes de dimitir, y desde entonces dicho político ha venido insistiendo cerca del Gobierno para que se publicase. — (EFE)

#### SE CREE TRIUNFARAN LOS CONSERVADORES EN EL ECUADOR

NUEVA YORK, 25. — Desde las siete de la mañana se formaron largas filas de votantes deseosos de participar en las elecciones municipales, comunican de Quito a la Agencia United Press. En las colas figuraban numerosas mujeres, con inclusión de religiosas.

Los comicios de hoy, en que se aplica la nueva ley electoral, son complemento de los que ya se celebraron en algunos puntos de El Ecuador el día 4 del actual. En general—añade la información—, se cree que saldrá triunfante la candidatura conservadora, seguida por la socialista y la liberal. En virtud de la nueva ley se formarán Consejos municipales mixtos, con aplicación del coeficiente electoral. Hoy saldrán elegidos los alcaldes de las principales ciudades de la República. Hasta ahora no se tienen noticias de desórdenes ni incidentes, a pesar de lo intenso y agitado de la campaña electoral. — (EFE)

#### DESORDENES POLITICOS EN NICARAGUA

MANAGUA, 25. — Un comunicado oficial declara que se produjeron algunos desórdenes, de carácter político, provocados por los enemigos del presidente Somoza, con ocasión de la visita del presidente chileno Ríos, según anuncia la agencia United Press.

El comunicado dice que las manifestaciones callejeras preparadas por los enemigos del Gobierno, con ocasión de la vi-

sita del presidente Ríos a Nicaragua, fueron disueltas sin disparar un solo tiro, y sin que hubiera ninguna víctima.

A los dirigentes del movimiento se les dió a escoger entre la salida del país o su confinamiento, habiendo elegido la deportación. No hay, pues, detenidos políticos en Nicaragua, según dicho comunicado oficial. — (EFE)

## Dos comisarias de policía británicas voladas por los judíos en Palestina

### Se cree que en represalia por la detención de veinte inmigrantes israelitas

JERUSALEN, 25. — Han resultado heridos diez policías, al ser atacados por los judíos dos comisarias de policía, situadas una cerca de Givatolá y la otra cerca del

pueblo árabe de Sidna Ali, al Norte de Telaviv.

Se cree que este ataque ha sido realizado en represalia por la detención de veinte inmigrantes judíos que se encontraban a bordo de un barco griego, el jueves último. La detención fué hecha con la ayuda de policías de las dos comisarias, que han sido voladas.

## Dos espías de Vichy, condenados a muerte

PARIS, 25. — El Tribunal Supremo ha condenado a muerte a Antoinette Hugues que se hacía llamar condesa Bernard, y a su cómplice Ernest Meccard, acusados de espías de Vichy y de haber denunciado a la policía a Victor Desmoulins, asesino de Felipe Henriot, ministro de Información de Pétain. — (EFE)

## Los comunistas británicos atacan al Gobierno laborista

### PIDEN LA SEPARACION DE BEVIN

LONDRES, 25. — En la sesión de hoy del Congreso del partido comunista británico se pidió la separación de Bevin de la secretaría del Foreign Office.

Finalmente, y por unanimidad, se aprobó una moción de censura al Gobierno por su política en relación con la Unión Soviética, Grecia y otras naciones europeas, así como por su actitud frente a los pueblos coloniales.

La moción acusa a Bevin de proseguir la política de los conservadores y de hacer peligrar la paz y la cooperación económica. — (EFE)

Las bajas, según se anuncia oficialmente, son un sargento de policía británico, cuatro guardias, también ingleses, tres árabes y otros dos supernumerarios. En dichas comisarias se recibió previamente una misteriosa advertencia para que abandonasen los edificios antes de ocurrir las explosiones. Estas se oyeron a una distancia de veinte kilómetros de Telaviv, y las sirenas comenzaron a tocar a lo largo de la costa. Una columna de policía militar se dirige al lugar del suceso para buscar a los saboteadores. Las comunicaciones, telefónicas han sido cortadas. — (EFE)

#### MEDIDAS INGLESA PARA IMPEDIR LOS DESORDENES

TELAVIV, 25. — Fuerzas de la sexta división aerotransportada han rodeado tres zonas judías próximas al punto en que se efectuaban los desembarcos clandestinos de inmigrantes y han entrado en ellas, a pesar de la tentativa de los sionistas de impedirlo.

Dichas zonas fueron, por lo demás, halladas casi sin víctimas, que, al parecer, han huido en diversas direcciones.

De Hertala, comunican que las tropas británicas han recibido refuerzos y han adoptado medidas para impedir toda clase de choques. En muchos puntos, se han echado a vuelo campanas por los sionistas, con el fin de avisar a las familias judías que abandonasen sus casas. — (EFE)

#### TOQUE DE QUEDA EN PALESTINA

TELAVIV, 25. — Las autoridades militares de Haifa y Lydda han impuesto, a partir de hoy, el toque de queda en las zonas de su respectivo mando. Con ello se aplica prácticamente esa medida a toda la región costera de Palestina. — (EFE)

## El gobernador civil visitó ayer Cádiar, Ugíjar, Yégen y Yátor

### EN TODOS ELLOS FUE RECIBIDO CON GRAN ENTUSIASMO FUERON INAUGURADAS EN UGIJAR LAS OBRAS DE CONSTRUCCION DE UN GRUPO ESCOLAR

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José María Fontana, que el sábado último, acompañado de los señores Estrella Doval, León Arcas, Espada Sánchez, Peñafiel y García Martín, recorrió los pueblos del Padúl, Dúrcal, Motril, La Rábida y Albuñol, ayer domingo, a las ocho y media de la mañana, salió de este último punto, dirigiéndose a Cádiar, donde fué recibido por el alcalde y demás autoridades locales, banda de música, niños de las Escuelas nacionales, portando banderas y el vecindario en masa.

La comitiva se trasladó a la iglesia parroquial donde el inspector jefe de Primé-

ra Enseñanza y sacerdote don Miguel García, ofició el Santo Sacrificio de la Misa, acto durante el cual la banda de música interpretó diversas composiciones y un coro de jóvenes escogidos motetes.

Terminada la ceremonia religiosa el señor Fontana y sus acompañantes se trasladaron a la Casa Cuartel de la Guardia civil desde el balcón principal de cuyo edificio el gobernador civil dirigió la palabra a la muchedumbre congregada en la amplia plaza diciendo que su viaje tenía por finalidad conocer de cerca los problemas rurales de la comarca para estudiarlos después con detenimiento y atender a su solución en la medida de lo posible. El señor Fontana que fué calorosamente aplaudido, se dirigió después a la Casa de la Falange donde tuvo lugar una reunión de alcaldes de la comarca que le informaron de los problemas y necesidades de cada pueblo, cambiándose impresiones y adoptándose acuerdos en orden a la solución de cada caso.

Concluida esta reunión el señor Fontana reanudó su viaje con dirección a Ugíjar, dispensándosele entusiasta y cariñosa despedida. En los pueblos de Yégen y Yátor habíase levantado arcos de flores y ambos vecindarios salieron a la carretera con sus alcaldes y autoridades al frente, figurando también los niños de las escuelas. En Yátor se detuvo unos momentos la comitiva, siendo visitada la Ermita de la Virgen de la Antigua. El gobernador y sus acompañantes oraron durante unos instantes ante la milagrosa imagen del Cristo de la Yedra, patrón del pueblo.

#### CORDIAL RECIBIMIENTO EN UGIJAR

En Ugíjar se tributó al gobernador civil un recibimiento verdaderamente grandioso. Todo el vecindario entre el que figuraban los niños de las escuelas con banderas de España y del Movimiento, saludó la llegada del señor Fontana con manifestaciones de gran entusiasmo, interpretándose el Himno nacional por la banda de música y disparándose buen número de cohetes y palmas. En diferentes puntos se habían levantado arcos de triunfo.

El gobernador civil después de orar ante el altar mayor de la iglesia parroquial se trasladó a los terrenos donde va a ser construido un grupo para sus escuelas, procediéndose a la colocación de la primera piedra que fué bendecida por el párroco de Ugíjar, don Mariano Vilchez.

#### NECESIDAD DE UNIRSE TODOS

Después visitó el edificio de la Jefatura Local del Movimiento desde cuyo balcón principal habló al vecindario que se apiñaba en la plaza deseoso de escuchar la palabra del señor Fontana, quien refiriéndose a los intereses de la comarca alpujarreña aludió a la honda tradición rural de los pueblos que la constituyen, cuyo progreso irá incrementándose porque sus necesidades irán siendo atendidas con arreglo a los planes de enardecimiento de todas las comarcas españolas.

Indicó la conveniencia y necesidad de unirse todos tanto para la salvaguarda de los intereses de cada localidad, como para todas aquellas tareas políticas, sociales y campesinas a fin de llevar adelante la gran obra de reconstrucción nacional que a todos habrá de proporcionar la paz y el bienestar.

Finalizó su vibrante discurso con los gritos de ¡Arriba España! y ¡Viva Franco! que fueron clamorosamente contestados.

En el salón de actos reunidos después el señor Fontana con los alcaldes de los pueblos comarcánicos que a su vez le presentaron a diversas comisiones las cuales dieron cuenta al gobernador de diferentes problemas por los que nuestra primera autoridad civil se interesó vivamente, prometiendo estudiar la posible solución de cada uno. A esta reunión asistieron también los señores Estrella y León Arcas y además de los alcaldes, los jefes locales y secretarios de Ayuntamiento de los pueblos del contorno.

A mediada el señor Fontana y sus acompañantes fueron obsequiados con un almuerzo servido en los locales de la Jefatura Local del Movimiento.

Para despedir al señor Fontana, al reanudar éste su viaje de regreso a Granada, volvieron a congregarse todas las autoridades de Ugíjar y comisiones de los pueblos próximos, dispensándosele una cariñosa despedida.

Los expedicionarios llegaron a nuestra capital a las ocho y media de la noche.

## ASOCIACION DE LA PRENSA

### LOTERIA DE NAVIDAD

Desde mañana, martes día 27, hasta el día 10 del próximo mes de diciembre, y en la forma y cuantía del año pasado, los señores socios de esta entidad podrán retirar sus participaciones para el sorteo de la Lotería Nacional de la próxima Navidad, durante las horas de seis de la tarde a nueve de la noche, en la Tesorería de esta entidad.

El precio de este número de seis páginas es de 40 Cts.

# Pachiqueros

## Grave cogida del banderillero Emilio Sargán, en Madrid

MADRID, 25. — Novillada sin picadores. El ganado, de Cobaleda, grande y con mucho genio, excesivo para principiantes. Jaime Torres estuvo ignorante en su primero, y en su segundo poco menos que igual que en el anterior.

Manolo David hizo una faena de castigo y acabó de una estocada. En su segundo hizo una faena incolora. Mató de una estocada y oyó aplausos.

Pepillo de Valencia estuvo voluntarioso en su primero y muy bien con la capa y la muleta en su segundo. Acabó de una gran estocada y fué ovacionado, cortó la oreja, dió la vuelta al ruedo y fué sacado en hombros.

Durante la lidia del segundo toro fué cogido gravemente en la región lumbar izquierda el banderillero Emilio Sargán Babarro. — (CIFRA)

### EL BANDERILLERO EMILIO SARGÁN, EN ESTADO DE SUMA GRAVEDAD

MADRID, 25. — El estado del banderillero Sargán es poco menos que desesperado. Fué trasladado al sanatorio de toreros, donde ingresó a las siete y cuarto de la tarde. Para intentar su salvación, se le va a hacer al herido una transfusión de sangre. En vista de la suma gravedad de Sargán, se le han administrado los Santos Sacramentos. — (CIFRA)

### FUENTES Y MINUTO CORTARON OREJAS EN BARCELONA

BARCELONA, 25. — En la plaza de toros de las Arenas se ha lidiado esta tarde una novillada. El ganado perteneció: un toro de don Antonio Pérez, otro de Montalvo, otro de Sánchez Gutiérrez, dos de González y uno de Pacomio Marín. El ganado, bien presentado y bravucón, a excepción del último, que fué fogueado.

Fuentes oyó ovación, dió la vuelta al ruedo y cortó la oreja en su primero. En el cuarto cortó las orejas, el rabo y dió la vuelta.

Minuto, ovación, oreja y vuelta en su primero, y muchos aplausos en el quinto. Juanito Tarré oyó muchas palmas en su primero.

Pescó: 232, 262, 200, 264, 256 y 258. — (CIFRA)

### EN UN FESTIVAL EN BADAJOZ, CORTO OREJA Y RABO RAFAEL «EL GALLO»

BADAJOS, 25. — Festival taurino a beneficio de la Cruz Roja. Se lidiaron dos novillos de Arias de la Reina y cuatro de González, para Rafael el Gallo, Sánchez Mejías, Andalucía, Luis Miguel Dominguín, el duque de Pinhermoso y el novillero local Félix Santos.

El Gallo, en el primero lanceó bien y fué aplaudido. Clava un par de banderillas. Después de unos mantazos en los que intercaló alguna de sus clásicas «pantás», mató de media estocada de la que rodó el bicho sin puntilla (Gran ovación, oreja y rabo.)

Sánchez Mejías, en su novillo dió cuatro

verónicas buenas. El Andalúz y Dominguín clavaron tres pares de banderillas, que se aplaudieron. Ignacio comienza con dos pases sentado en el estribo. Sigue por alto y en redondo. Un pinchazo, otro, media ladeada y descabello al primer golpe. (Palmas.)

Andalúz, en el tercero, es ovacionado con la capa. Con la muleta da dos pases por alto y tres redondos, sigue con otros de la misma factura, para dos pinchazos y una entera. (Palmas.)

Luis Miguel Dominguín, en el cuarto, da unos buenos lances. Sánchez Mejías y el banderillero al novillo. Con la muleta da pases en redondo, altos, molinetes y manoleínas. Una estocada y descabello al segundo intento (Ovación y dos orejas.)

El duque de Pinhermoso torea a caballo al quinto novillo, que es manso, obligando mucho. Clava dos arponcillos y cuatro rejones de muerte. El duque es ovacionado y se le concede la oreja.

En el último, el novillero local Santos lancea embarullado. Clava dos pares de banderillas, que se aplauden. Después de una breve preparación con la muleta, mata de media estocada bien puesta. Es aplaudido. — (CIFRA)

## Información de Granada

### Boletín Religioso

Santos del día 26: Los Desposorios de Nuestra Señora y San Pedro Alejandrino. Jubileo de las XL Horas: En las Angustias. (Mañana en la misma iglesia.)

Novena a la Purísima Concepción en San Gil: Esta solemne anual novena que a la Purísima Concepción consagra su muy antigua, real e ilustre Hermandad, establecida en la iglesia de San Gil y Santa Ana, y su piadosa Congregación de los Coros de la Santa Virgen, dará comienzo el 29 del actual a las siete y media de la tarde, predicando todos los días el R. P. Fernando López, jesuita. El 3 de diciembre a las nueve y tres cuartos. Misa de Comunión general. El día 4 de dicho mes, a las nueve, Misa de Requiem por los hermanos fallecidos.



Preparación ingreso Academias General Militar y del Aire. Natalio Rivas, 48-50. Matriculas: Sr. Mateo Pablos, Plaza Santa Ana, 5. 9-1 mañana y 7-8 tarde.

### Nuevo delegado provincial de la Organización Nacional de Ciegos

Se ha posesionado de su cargo el nuevo delegado provincial de la Organización Nacional de Ciegos en Granada, don Justo Huete Romeral, al que agradecemos los corteses ofrecimientos que nos hace al participarnos su toma de posesión.

### Coliseo Olympia

Ultimos dias que se proyecta la alegre y divertida película del Oeste americano, en español

### LA SENDA DE LOS HEROES

Con Franchot Tone y Warren William.

Tiros, Persecuciones, Intrigas, todo en un ambiente de gran comidad

El miércoles estreno de la maravillosa película americana en español

### Lazos eternos

Por la encantadora artista Diana Durbán con Joseph Cotten

### Teatro Cervantes

Hoy último día! Balet y Blay presenta la extraordinaria producción en español

### ESTA ES LA FECHA

Con Diana Durbán y Kay Francis. Sesiones desde las 5; la última a las once.

Mañana presentación del espectáculo de nigromancia rápida-moderna

### EL TEMPLO DE LAS SORPRESAS

Por el gran JULIANELLY, el hombre de los mil secretos. Tarde a las 7; noche a las 10:30

## CALLES Y PLAZAS GRANADINAS

# El ZACATIN, conserva el apogeo comercial de sus mejores tiempos

## FUE LA CALLE DE MODA Y CENTRO DE REUNION Y PASEO DE LA BUENA SOCIEDAD GRANADINA, EN EL PASADO SIGLO

La calle más en moda, la más frecuentada por los granadinos, la de más importantes comercios, en el pasado siglo, era el Zacatín. Tiene la gala de conservar su nombre arábigo, ya que no sea hoy, como en tiempo de los árabes, la mejor calle del Barrio de los Mercaderes. No están de acuerdo los etimólogos sobre el significado de su título: Para Urrea, lugar donde se venden frenos y espuelas. Para Roque Barcia, lugar dedicado al comercio de ropas viejas. (Zacatín) se llama en Fez y en otras poblaciones, berberiscas, a la calle de los guarnicioneros.

En los años en que no existían la embobedada calle de los Reyes Católicos ni la Gran Vía de Colón, el Zacatín era el lugar de moda, el punto de cita de las familias distinguidas que por ella discurrían, contemplando de paso los escaparates, de los lujosos comercios. No hace mucho, aún conservaban las joyerías sus grandes bombos de cristal a la entrada del establecimiento. Esta vía pública era más extensa, ya que enlazaba con Plaza Nueva. La apertura de la Gran Vía la cercenó una buena parte; y el engrandecimiento del río, desde Santa Ana a Puerta Real, le privó de la importancia extrema que tenía cuando por ella paseaban las señoritas granadinas. El tráfico derivó por la que hoy es calle de los Reyes Católicos. Del

rango que tuvo el Zacatín, prueba la canción zarzuelera que dice:

Vale mi niña más, ¡olé ya!  
con ser del Albaicín ¡típitín!  
que «toas» las señoritas  
que se pasean por Zacatín.

También su valía se revela en otra copla que erige al Zacatín, con Plaza Nueva, en dote del río Dauro, del que, por ser su ribereño, recibía el «obsequio» de sus desbordamientos durante los temporales. Veámos el cantar:

Dauro tiene prometido  
el casarse con Genil  
y le ha de llevar en dote  
Plaza Nueva y Zacatín.

Hoy, pese a su moderna urbanización, conserva el Zacatín restos de su pasado esplendor. Es una calle fina, aristocrática, con excelentes comercios, muy concurrida, perfectamente pavimentada y enlazada a la moruna Alcaicería, de la que fué complemento en la Granada árabe. Tiene el Zacatín un sello de distinción inconfundible y conserva el apogeo comercial de sus mejores tiempos.

## ENRIQUE MENDOZA

TELEFONO, 1171 ZACATIN, 9  
Gran surtido en arañas de Cristal y Bronce  
En Radio Telefunkem, su nuevo Modelo IMPERIO  
Instalaciones eléctricas en su taller  
LEPANTO, 7 TELEFONO, 1045

PARA UN NACIMIENTO  
DE GUSTO  
ORIO L  
ZACATIN, 20

RELOJERIA Y PLATERIA  
«San Antonio»  
ZACATIN, 49

CONFECCIONES  
LIYON  
TEJIDOS  
ZACATIN, N. 7 - TEL. 2107  
Granada

Sombreros  
y Calzados  
ROBERTO  
ZACATIN, 9

GABARDINAS para caballero y niño,  
calidades y perfectos modelos, las presenta  
en las más selectas

Almacenes Puerto Rico  
No adquirirá su GABARDINA sin antes conocer los modelos,  
calidades y precios que en extenso surtido ofrecen  
Almacenes Puerto Rico

PARA COMPRAR  
NOVEDADES  
La Camelia  
ZACATIN, 1

El Vergel  
E. F. GRANADOS  
Flores artificiales y  
artículos de Bazar  
9, ZACATIN, 9

Pastelería López-Mezquita  
(NOMBRE REGISTRADO)

NUEVA INSTALACION EN REYES CATOLICOS 45 Y 47  
ENTRADA PROVISIONAL ZACATIN 38 TELEFONO 1205

## LIBRERIA - PAPELERIA

EDUARDO  
MEDINA

ZACATIN, 4 GRANADA

## Camisería

ARIZA  
Confecciones

Tejidos y géneros  
de punto

ZACATIN, 10

## La Victoria

OBJETOS PARA REGALO  
PRODUCTOS DE BELLEZA

Elizabeth Arden

Venta exclusiva en Granada

ZACATIN, 51

## CONFECCIONES ZACATIN

Antonio Orozco

Tejidos en general  
ZACATIN, 49 GRANADA

Especialidad en  
MEDIAS y VELOS

## SOMBRERERIA CIFUENTES

CALZADOS DE  
CALIDAD PARA  
NIÑOS

Visiten esta Casa  
Zacatín 3

## Salón Nacional

En sesiones desde las 5. Última, a las 11. Máximo triunfo de.



WILLIAM POWELL  
LUISE RAINER

## EL SECRETO del Candelabro

Metro Goldwyn Mayer  
ROBERT YOUNG  
MAUREEN O'SULLIVAN  
FRANK MORGAN

DIRECTOR: George Fitzmaurice

ULTIMOS DIAS DE PROYECCION

## Alialar Cinema

Hoy sesiones desde las 6 a las 11  
ULTIMO DIA que se proyecta la gran película Universal Films

### HEROES DEL MAR

En español  
Por Randolph Scott y Ella Raines  
La guerra submarina en la re-velación mundial

Mañana estreno de la gran película mejorada INTERNADO PARA SEÑORITAS por Mady Currier y Emilio Tuero  
Juventud Alegre Canciones y Travestidos!

Reportajes de LA PRENSA

Las Damas Apostólicas realizan en Granada una intensa labor en beneficio de los necesitados

CUENTAN CON COMEDORES DE CARIDAD, ESCUELAS, CONSULTORIO MEDICO GRATUITO Y UN ALBERGUE PARA INDIGENTES

14.585 VISITAS A ENFERMOS POBRES Y 5.750 MATRIMONIOS EFECTUADOS POR INTERVENCION DE LAS DAMAS APOSTOLICAS

Una institución ejemplar en el orden económico-docente es la de las Damas Apostólicas del Sagrado Corazón, entidad, como su nombre indica, de carácter eminentemente religioso que como misión única se ha echado sobre sus hombros la penosa y cristiana tarea de atender en sus necesidades materiales y espirituales a las clases menesterosas, extendiendo su radio de acción no sólo a la capital y sus más lejanos alrededores, sino a muchos pueblos de nuestra provincia.

La institución de las Damas Apostólicas fué fundada en España por la noble y virtuosa señora doña Luz Casanova, hija de los marqueses de Ontelro, a quien Dios escogió para llevar a cabo esta siembra piadosa hace veintidós años. A su fervorosa llamada acudieron otras damas, y a poco de crearse la Casa Central de la Orden en Madrid abrió sus puertas la de Granada, en la calle de San Jerónimo, número 23, y así sucesivamente hasta contar hoy con seis Residencias en distintos puntos de España. A la ceremonia de inauguración en nuestra capital asistió la venerable fundadora, que hoy, desde la Casa de Madrid ve y dirige, complaciente y gozosa, cómo se extiende su magna obra y cómo las religiosas a ella afectas propagan entre los humildes la doctrina de Cristo, con auxilios morales y atendiendo también a sus otras necesidades, condensando así, en el lema de «Pan y Catecismo», la ardua labor que tienen a su cargo.

Establecidas, como decimos, en la casa de la calle de San Jerónimo, cedida a tal efecto por el difunto Cardenal Arzobispo de Granada, Dr. Casanova y Marzol, al ocurrir, durante el período republicano, el saqueo del diario «Gaceta del Sur», instalado en el mismo edificio, también las Damas Apostólicas sufrieron las consecuencias de aquel asalto, teniendo que abandonar su Residencia y trasladarse a la calle de Niños Luchando, número 20—que ocupan en la actualidad—, y cuyo inmueble les fué cedido por la fallecida marquesa de Casablanca, edificio que hoy resulta pequeño para poder desarrollar en él las diversas actividades que en él funcionan, si se tiene en cuenta que allí hay establecidas, además de las estancias de las religiosas, dos escuelas, comedores para pobres, consultorio médico gratuito para necesitados y Asociaciones católicas para agrupar en ellas a jóvenes y ancianos.

Desde su fundación hasta la fecha han desfilado seis superiores por la Casa de Granada. Una de ellas, doña Pilar García Romanillos, después de ejercer un verdadero apostolado en nuestra ciudad, falleció víctima del tífus, de cuya cruel enfermedad se contagió en sus frecuentes visitas a los enfermos pobres. Su gran caridad fué tal, que los humildes a quienes socorría aún la recuerdan con cariño y emoción.

La comunidad actual está constituida por cinco religiosas, que tienen hechos sus votos como tales y que, aunque no usan hábito, actuando en la calle como simples seglares, si guardan entre sí cierta uniformidad en el vestir, dentro de la Residencia. Al frente de ésta figura actualmente doña Pilar María Sagúes.

**SIETE ESCUELAS Y 900 ALUMNOS**  
Tienen organizadas las Damas Apostólicas en nuestra provincia, y en normal funcionamiento, siete Escuelas gratuitas de enseñanza primaria: dos, una para cada sexo, en la casa de la calle de Niños Luchando, y otras dos análogas en el pueblo de Pinos Puente, una en el de Valderrubio, otra en la calle de San José y otra en el Barranco del Abogado, a las que concurre un promedio de 900 escolares.

**VISITA DOMICILIARIA A ENFERMOS POBRES**

Allá donde hay un enfermo desvalido, necesitado no ya del cuidado de un facultativo, de medicinas, comida o ropas, acuden las Damas Apostólicas para llevar al paciente todo cuanto le es necesario, atendiendo en todo hasta que sana totalmente o hasta el momento de morir si, por desgracia, así ocurre. Así llevan realizadas hasta ahora 14.585 visitas, secundadas en esta labor de modo generoso y altruista, por los médicos don Luis Morell Cuéllar y don Bernabé Linares Castillo, y contando como complemento con la caridad de otros médicos, como los señores Guirao, Montilla, Durán, Dáneo, Guijarro, Olóriz y Grisolia, que les suministran gratuitamente medicinas para estos efectos.

Basta acercarse a la puerta de las Damas Apostólicas avisando la existencia de un enfermo, para que a su lado acudan aquéllas. Comprobada personalmente la verdadera necesidad, se encargan de su asistencia, sin que para ello sea necesaria recomendación alguna.

**LABOR ESPIRITUAL**

Cuidan también las Damas Apostólicas, y en ello ponen su mayor empeño, de atender a los pobres en sus necesidades espirituales, preparando a los chicos para la primera Comunión, y a los mayores para el matrimonio, exhortándoles a recibir con alguna frecuencia el sacramento de la Comunión, realizando, en su

una labor de acercamiento a la Iglesia de aquellas gentes apartadas de ella, pero todo esto sin rigor alguno, sino por el método del convencimiento y de la persuasión.

Resultado de esta incansable labor espiritual es, por ejemplo, el número de matrimonios llevados a efecto por mediación de estas religiosas, que se eleva a 5.750, algunos de ellos «in articulo mortis».

La práctica de esta piadosa tarea la efectúan principalmente en los barrios más apartados de la ciudad, y con especial tesón recorriendo las cuevas del Barranco del Abogado, del Beiro, de San Miguel, etc.

**CLINICA Y COMEDORES GRATUITOS**

A cargo de los citados facultativos, señores Morell y Linares, funciona en la calle de Niños Luchando una Clínica-Consultorio, donde, además de asistencia médica gratuita, se facilita a los enfermos medicinas, inyecciones, no exigiéndoseles más condición que la de ser pobres, igual que para la asistencia a los comedores de caridad allí también establecidos, y a los que acuden familias modestas enteras de todos los barrios. El número de éstas que hasta ahora ha desfilado por estos Comedores se eleva a la importante cifra de 15.830, y a ellas se les explica además la Doctrina cristiana. Se les enseña a rezar el santo Rosario y se las acostumbra a oír Misa los domingos, en el oratorio destinado a tal fin.

**ALBERGUE PARA DESVALIDOS**

En el barrio de San José, y en la calle de este nombre, en casa cedida por doña Natividad Atienza a las Damas Apostólicas, tienen éstas instalado desde hace seis años un albergue nocturno sólo para mujeres y niños desvalidos, que cuenta con cincuenta camas, donación del marqués de las Torres de Orán, suministrándose la cena de la noche a todos los acogidos, y ascendiendo a 2.070 el número de personas que en este centro lo han sido.

Tienen a su cargo además las Damas Apostólicas, por expreso deseo del señor Arzobispo, la pintoresca gruta de Nuestra Señora de Lourdes, enclavada en el abrupto Barranco del Abogado.

**BIENHECHORES DE LA INSTITUCION**

A más de los edificios cedidos a las Damas Apostólicas, a que antes hacemos mención, y de la protección económica que dispensan a esta Obra, más frecuentemente el marqués de las Torres de Orán y don Pedro Moreno Agrela, reciben aquellas donaciones en metálico y en

especie de personas caritativas que ocultan su nombre en el anónimo, aportaciones que, aunque valiosísimas por la hermosa finalidad a que son destinadas, no llegan, desgraciadamente, a cubrir las innumerables necesidades de la obra que se desarrolla, impidiendo, por tanto, que ésta tenga la extensión que debiera, y que pueda enjugar el déficit de quince mil pesetas que hace que la Institución no pueda ver colmados sus deseos de ensanchar su radio de acción, teniendo que circunscribirse a límites que sería de desear desaparecieran para siempre.



SCHUMANN, Clara y Roberto. «Papeles íntimos».—Colección «Música y músicos del siglo XIX». «Editorial Horizontes». Valencia. 1945.

Llega a nosotros un libro bien interesante, no sólo por su interés bibliográfico y musical, sino también por ser el exponente y el contraste de sensibilidades extraordinarias.

Nos referimos a «Papeles íntimos de Clara y Roberto Schumann» que la Editorial valenciana «Horizontes» ha publicado en castellano.

Clara, la esposa de Schumann, fué una de las mejores pianistas de su época. Sublimaba con la más exquisita interpretación las obras de los grandes maestros, y poseía una cultura musical nada común. El matrimonio consignaba en un «Diario» sus impresiones, y el genio ordenado de Roberto reforzó con el «Diario» el vínculo sagrado del matrimonio. Cuando la locura lo separó temporalmente de Clara; cuando la muerte sumió a la fiel esposa en viudez inconsolable, el «Diario» mantuvo viva la comunidad fundada sobre tan gran amor. Clara vivió para Roberto, hasta alcanzar una ancianidad gloriosa y en cada página está latente el recuerdo del esposo adorado. Aplaudida por todos los públicos, gajada por todos los reyes de Europa, Clara Wieck no consigna en su diario mayores emociones que las que le asaltaron al comprobar el triunfo póstumo de la música de Schumann.

Cartas muy interesantes, entre ellas varias dirigidas a Mendelssohn, Brahms y Joacquin, y otras de la reina de Rumania al matrimonio artista, están también en las páginas del «Diario».

Es pues «Papeles íntimos de Clara y Roberto Schumann», una apasionante miscelánea del mundo musical del pasado siglo, y una de las obras que más puede interesar a nuestro público artista.

La Obra «18 de Julio» ha adquirido una nueva casa para ampliación de sus servicios sanitarios

SEISCIENTAS CONSULTAS AL DIA EN EL SANATORIO, QUE SUMARA ESTE AÑO UNOS CIEN MIL SERVICIOS

ESTE AÑO COMENZO A FUNCIONAR UN MAGNIFICO GABINETE DE UROLOGIA

La Obra sindical «18 de Julio» es una organización médica que tiene como misión preferente llevar a cada español afiliado al consuelo para sus dolencias, la posibilidad de su curación, su dignidad humana. En su dignidad, pues tras esta aparente misión exclusivamente médica, se encierra otra de gran trascendencia social. Que no en vano al ser acometida la difícil y alta empresa de dar cima a la perfecta organización sanitaria de la médula de España —del Movimiento—, se creó a ciegas su gran verdad: «la Sanidad es una función social al servicio del Imperio».

Para transformar lo que pudiera ser un sueño utópico en realidad, no se han regateado los esfuerzos. En la calle de Gracia alza su fachada el sanatorio de la Obra

sindical granadina «18 de Julio», en donde los aislados reciben asistencia modelo. Este reportaje tiene la misión, que ojalá cumpla, de hacer llegar a todos el conocimiento, llano y sencillo, de esta gran empresa, que acomete con el mejor estilo el difícil problema de poner la sanidad al alcance de todas las clases sociales. Y así vamos mirando en unión del delegado de la Obra, Dr. López Font, alma y vida de este sanatorio, los diferentes servicios que el «18 de Julio» comprende. No se han regateado esfuerzos. Y así se dispone en Granada de uno de los más perfectos sanatorios. En él vemos: la sala del quirófano —con los más modernos aparatos, con la capacitación de su personal—, las camas limpias, los cuartos aireados y luminosos —camas ni-queladas, calefacción, timbre, teléfono, agua corriente y lavabos— como los de cualquier sanatorio de primera categoría.

**EL GABINETE DE UROLOGIA INSTALADO ESTE AÑO**

En nuestra rápida visita por todas las dependencias del inmueble la nota destacada de la sala de operaciones sépticas, el gabinete de esterilización, todo eléctrico, y el de urología, instalado en el presente año. Está dotado el sanatorio, cuyos servicios sanitarios corren a cargo de religiosas, de sesenta camas, ampliables a ochenta. Veintitrés médicos, de los cuales catóricos son especialistas y los demás, de zona —la capital está dividida en veinte zonas— prestan sus servicios a la Obra «18 de Julio», en la que figuran, además, tres enfermeras, de guardia, tres practicantes y dos enfermeros. Catorce consultas de especialidad tienen mantenidas: el «18 de Julio». Son: toxicología, cirugía, corazón, ojos, oído, otorrino, digestivo, dermatología, fisiología, psiquiatría, radiología, odontología, urología y laboratorios.

La Obra sindical emprende todos los servicios con entusiasmo sincero; bajo la dirección de don Eduardo López Font, el sanatorio funciona con ritmo creciente. Al día se realizan seiscientos servicios y según los cálculos, más aproximados, el «18 de Julio» sumará en este año de 1945, cien mil servicios que suponen casi el doble de los realizados en el pasado año. Desde el primero de enero a la actualidad se llevan hechas 652 operaciones en el quirófano del sanatorio; 82 servicios en toxicología; 300, en partos; 46, en abortos; 359, en oído, nariz y garganta; 100, en ojos; 15, en fisiología y 100 en digestivo.

Pese a lo amplio del sanatorio, la Obra sindical granadina ha adquirido una casa de la calle Moral de la Magdalena para extender aún más los servicios sanitarios. En breve se acometerán las obras de reforma y adaptación en esta nueva casa que colinda con el sanatorio y en la cual se instalarán dieciséis camas en la planta alta del edificio. En la baja, irán un consultorio y dos gabinetes uno de radiología y otro de radioterapia, cuyos servicios funcionarían ya aunque fuera del sanatorio.



**«LA MALQUERIDA», EN LA AGF PACION ALVAREZ QUINTERO**

El cuadro artístico de la Agrupación Alvarez Quintero representó anoche, en su salón-teatro, en función de homenaje a don Jacinto Benavente, el drama en tres actos, «La Malquerida», original del glorioso autor de «Los intereses creados».

Tuvo una acertadísima interpretación por cuantos tomaron parte en la representación, destacando la señorita Carmen Scier y Angustias Maldonado y los señores Vela Aguado y Villaplana. En honor de ellos se corrió la cortina varias veces, al final de todos los actos, y también saltó a recibir los nutridos aplausos, con que se premió la labor de los artistas, el director del cuadro don Manuel Hernández, requerido por el público.—B.

LA CALETA Tel. 2569 ENRIQUE PEINADO CHICA

Participa a su distinguida y numerosa clientela que comenzada la temporada de carnización de cerdos, pueden adquirir la insuperable salchicha, queso de cerdo, butifarra, chorizo, morcilla, jamones y cuantos productos se derivan de dicho animal

**Café-Bar ROYAL**  
Nuevo propietario: JOSE MORALES RAMIREZ  
Muy pronto, el distinguido público granadino podrá frecuentar nuevamente los salones de este céntrico establecimiento, totalmente reformado  
Grandes atracciones, con las mejores Orquestas de España

**MATANZAS particulares**  
Si mira usted por sus intereses y por el éxito de su MATANZA, es necesario que compre las TRIPAS y ESPECTAS en CASA  
**Moisés**

**CLARION RADIO**  
A la vanguardia de todas las marcas. Tenemos el honor de invitarle para que vea y pruebe la magnífica colección de nuestros receptores «CLARION»  
DECIDASE POR UN RECEPTOR CLARION  
FACILIDADES DE PAGO  
Exclusiva: LUIS RODRIGUEZ  
Reyes Católicos, 33 - Telf. 2268

NOTICARIO NACIONAL

SOLEMNE HORA SANTA EN ZARAGOZA POR LAS INTENCIONES DEL PAPA

Clausura de la VIII Asamblea Catequística Diocesana celebrada en Sevilla

ZARAGOZA, 25. — Se ha celebrado en la basílica del Pilar una solemne Hora Santa Mariana por las intenciones del Papa, y en agradecimiento a las palabras que Su Santidad dirigió a la Santísima Virgen del Pilar en la alocución que dedicó a España con motivo del centenario del Apostolado de la Oración. Presidió el prelado doctor Domenech y Valls y asistieron el Ayuntamiento en corporación, las primeras autoridades civiles, militares, eclesiásticas, jerarquías del Movimiento y los caballeros del Pilar y Junta diocesana. — (CIFRA)

SEVILLA, 25. — En la catedral se ha celebrado esta noche, con extraordinaria concurrencia y solemnidad, la clausura de la octava asamblea catequística diocesana. El ex ministro señor Aunós pronunció un elocuentísimo discurso. Aludió a la labor del apostolado del cardenal Segura, así como a las preocupaciones del Caudillo, inspiradas en el mejor servicio a Dios y a España, y que se han traducido ya en leyes que aseguran la educación religiosa con la formación universitaria.

Terminó insistiendo en que la única salvación está en el imperio de la doctrina de Cristo y en la verdad católica sobre la faz de la tierra.

Después el cardenal Segura dijo unas palabras alusivas a los frutos que pueden recogerse de esta asamblea. — (CIFRA)

SANTANDER, 25. — Ha fallecido el ex alcalde de la ciudad, don Emilio Pinedo Arbo, que se hizo cargo de la Alcaldía a los pocos días de la liberación por las fuerzas nacionales. Cuando ocurrió el incendio de febrero, trabajó denodadamente por la reconstrucción de Santander. El Ayuntamiento se ha reunido en sesión extraordinaria y ha acordado trasladar el cadáver al palacio municipal, que quedará convertido en capilla ardiente, hasta mañana, que será inhumado en el cementerio. — (CIFRA)

HOMENAJE AL PINTOR AGUSTIN SEGURA

TARIFA, 25. — Se ha celebrado un homenaje al ilustre pintor tarifeño Agustín Segura Iglesias, organizado con motivo de obtener primera medalla de oro en la exposición nacional de Bellas Artes. El alcalde le hizo entrega del título de hijo predilecto de la ciudad. Después la comitiva se trasladó a la casa donde nació Segura, descubriéndose una lápida conmemorativa y dando su nombre a la calle. — (CIFRA)

OBSEQUIO AL OBISPO DE MALAGA MALAGA, 25. — El Frente de Juventudes ha ofrecido un obsequio al Obispo de Málaga, con motivo del décimo aniversario de su exaltación al episcopado. Ha consistido el obsequio en un magnífico pectoral de oro con pedrería. Hicieron la ofrenda el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y el delegado provincial del Frente de Juventudes. — (CIFRA)

ENTREGA DE TITULOS DE HIJOS ADOPTIVOS EN TOLEDO

TOLEDO, 25. — Bajo la presidencia del arzobispo primado, doctor Pla y Deniel, se ha celebrado en el Ayuntamiento un solemne acto, en el que el alcalde de la ciudad hizo entrega de los títulos de hijos adoptivos de la ciudad a don Manuel Casanova, director de los semanarios «Fotos» y «Marca», que fué gobernador civil de esta provincia durante cinco años, y a don Roberto Dulbag, jefe provincial de Obras Públicas. También hizo entrega del título de hijo predilecto al director de la Escuela Central de Educación Física, coronel Villalba. El alcalde y los señores Casanova, Dulbag y Villalba pronunciaron discursos. — (CIFRA)

4,5 GRADOS, TEMPERATURA MINIMA DE AYER EN GRANADA

Según datos del Observatorio de Cartuja, la temperatura mínima de ayer en Granada fué de 4,5 grados a las 8,15 horas y la máxima, de 17,2 a las 17. La presión fué de 1009 milibares. El sol, sale hoy a las 8,4 horas y se pone a las 18.

CUPON PRO CIEGOS. NUM. 499

GRAN REVUELO EN SUECIA POR LA ENTREGA DE 167 CIUDADANOS BALTICOS A RUSIA

Estos, así como 600 alemanes, han decretado la huelga del hambre

LONDRES, 25. — La decisión del Gobierno sueco de entregar a Rusia a 167 ciudadanos de las Repúblicas bálticas que huyeron a Suecia a la llegada de las tropas soviéticas, contra las cuales habían luchado la mayor parte de ellos, ha desencadenado en la Prensa sueca y la opinión pública una tempestad, comunican de Estocolmo a la Agencia Reuter.

Los periódicos socialdemócratas han dado comienzo a una campaña para persuadir al Gobierno a que derogue su orden. Los órganos no obreristas de los diversos matices siguen la misma actitud. Mientras que, por el contrario, los comunistas atacan a la «burguesía sueca» por no querer entregar a los bálticos que lucharon contra los soviets, siendo así que no protestó por la entrega a los aliados de los soldados alemanes que también habían luchado contra Rusia. — (EFE)

LA HUELGA DEL HAMBRE POR SIMPATIA HACIA LOS BALTICOS

ESTOCOLMO, 25. — Seiscientos alemanes han iniciado la huelga del hambre en señal de simpatía por los 167 bálticos que están practicándola para protestar contra su entrega a los rusos.

En torno al campo en que se hallan los bálticos hay nutrida guardia de soldados suecos, ayudados por perros adiestrados y reflectores, y a lo largo del camino por donde está prevista la salida de los bálticos, hay estacionadas varias compañías para hacer frente a posibles disturbios. — (EFE)

EL NUEVO GOBIERNO ITALIANO SERA ANALOGO AL DE PARRI

ROMA, 25. — Tras la entrevista que esta mañana celebró con el príncipe heredero, el vicepresidente del Gobierno dimisionario, Nenni, ha manifestado que el nuevo gabinete habrá de formarse sobre la base del Comité de Liberación Nacional, o sea con composición análoga al de Parri. También evacuó consulta el presidente del Senado, marqués della Torre, si bien se supone que esta entrevista con el lugarteniente del reino, al igual que del presidente de la Asamblea Consultiva, es de carácter meramente protocolario. — (EFE)

ROMA, 25. — El príncipe heredero Humberto, lugarteniente del reino, ha dado comienzo a las consultas para la formación del nuevo Gobierno.

Recibió el presidente de la comisión consultiva, conde Sforza, y a los secretarios de los seis partidos que integraban el gabinete de coalición. — (EFE)

Comerciantes: Industriales: Las mejores TRIPAS Los mejores precios Venta al por mayor SAN ANTON. 37 Moisés

OPOSICIONES RENFE 2.500 plazas factores, auxiliares ambos sexos. Sueldo 4.500 pesetas, gratificaciones y pluses. Programa fácil. Preparación eficaz. Inscripción, calle Hornos Marina, 2, 1.ª 5.ª puerta. De dos a seis.

FARMACIA DE GUARDIA PARRERA CARRERA GENIL, 49 Toda la semana hasta las once de la noche

Mil indonésicos, con tanques, atacan las posiciones británicas en Samarang (Java)

APARATOS «MOSQUITOS» VUELAN DOS EMISORAS DE RADIO, DE LOS REBELDES

BATAVIA, 25. — Las tropas británicas han volado las estaciones de radio de Burakarta y Djokakarta, ambas situadas en la parte central de Java, que se dedicaban a transmitir propaganda para incitar a los indonesios a la lucha contra los ingleses. Informes de Bandung indican que aumenta allí la lucha entre nacionalistas y británicos. Continúa el cañoneo en Surabaya.

En Samarang un grupo de mil indonesios, con tanques, atacó las posiciones británicas en la parte Este de la ciudad, pero fueron rechazados por el fuego de la artillería naval y terrestre. Continúa la lucha en Ambaraw, donde el ataque contra la cárcel fué rechazado, provocando grandes pérdidas entre los atacantes. — (EFE)

LOS NACIONALISTAS JAVANESES PROTESTAN CONTRA LA PRESENCIA DEL EJERCITO BRITANICO

BATAVIA, 25. — La destrucción por los «Mosquitos» de la R. A. F. de las dos importantes radioemisoras controladas por los indonesios y la llegada a Samarang del crucero «Sussex» para desembarcar una pequeña fuerza de infantería de marina británica, han coincidido con la apertura de la «Convención Nacional Republicana», en la que se ha propuesto una protesta contra la presencia en Java del ejército británico, sugiriéndose su sustitución por fuerzas australianas y norteamericanas.

En Bandung ha habido paqueo durante toda la noche, pero, aunque la situación diste mucho de ser normal, los curjes la dominan.

El Gobierno nacionalista ha aceptado, por último, la responsabilidad de las publicaciones del periódico «Mardika» (Libertad), acusado de entregarse a una propaganda de provocación. — (EFE)

CINCO BAJAS JAPONESAS EN BANDUNG

NEUVA YORK, 25. — Según comunican de Batavia a la agencia United Press, en es-

caramuzas producidas esta mañana en Bandung ha habido, al lado de un número indeterminado de bajas indonesias, cinco japoneses—un muerto y cuatro heridos—al atacar los indonesios extremistas a las fuerzas niponas, a la vez que procedían a amasar a la población civil y a saquear las casas de ésta. — (EFE)

LAS TROPAS DE CHUNGKING RECONQUISTAN EL PUERTO DE MULUTAONG, EN EL GOLFO DE LIOTUNG (CHINA)

CHUNGKING, 25. — Según anuncia la Prensa nacionalista de esta capital, las fuerzas del Gobierno central ching han arrebatado a los comunistas el puerto de Mulutaong situado en el golfo de Liotung. — (EFE)

ARTHUR INVITADO A VISITAR CHINA

SHANGHAI, 25. — De seis a ocho meses se tardará en repatriar todas las fuerzas niponas que se encuentran en el Norte de China, según ha manifestado el teniente general Albert Wedemeyer.

También ha manifestado que, según recientes disposiciones, no es probable la evacuación inmediata de las fuerzas de infantería de Marina norteamericanas de dicha zona.

Por último, que ha invitado al general Mac Arthur a visitar China, pero no indicó si éste ha aceptado o no la invitación. — (EFE)



DAURO ANISADO GENUINO

FARMACIA NACLE Durante toda la semana hasta las once de la noche. MARQUES DE FALGES, 15. (Gran Vía. La calle frente a la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús). TELEFONO 1027. GRANADA

ATENCION Participamos a ustedes que estamos recibiendo las primeras remesas de artículos de Pascua. Turrónes, Mazapanes, Mantecados, Peladillas y todo lo que puedan desear. JAMONES, lo mejor, 37 pesetas kilo, enteros. QUESOS, manchego, 32 pesetas kilo, enteros. SALCHICHON, 46-48 y 50 pesetas kilo, enteros. NOTA DE PRECIOS a su disposición. ¿Que en dónde? En la

CASA BRIEVA Esta Casa selecciona calidades y vende a precios reducidos PUERTA REAL - GRANADA - TELEFONO 2408

Asistencia Médica Entidad local de sólido prestigio, a través de la cual todas las clases sociales utilizan sus servicios de Medicina y Cirugía general, Laboratorio. Especialidades, Practicantes, Matronas y Sanatorio Los afiliados a ASISTENCIA MEDICA obtienen una gran ventaja en su economía San Jerónimo. 36 - Teléf. 2320 GRANADA



La buena sociedad granadina no olvida su punto de reunión: ES EL BAR RESTAURANTE DEL GRAN HOTEL VICTORIA decorado con gusto exquisito, y en el que a diario concurren damas, caballeros y bellas señoritas para tomar un selecto aperitivo, suculentas meriendas, almuerzos y comidas EL BAR RESTAURANTE DEL GRAN HOTEL VICTORIA es el lugar en Granada que se ha caracterizado por su esmerado servicio, delicadas atenciones, gran confort y grato ambiente Y, sobre todo, por su clásico y abundante cubierto de 19 PESETAS



AFRONTA SIN TEMOR

las miradas femeninas si su cara está afeitada con Crema Brisa a la Lanolina Es la primera y única crema de afeitar con base de LANOLINA.

Por eso afeita mejor, revitaliza la epidermis, suprime la piel áspera, facilitando el afeitado.

Por su rendimiento, es tan económica como cualquier jabón, pero por sus efectos es mejor que todos los jabones.

Adóptela hoy mismo



TUBO GIGANTE 5 PESETAS INCLUIDO IMPUESTO

# La Olímpica Jiennense derrotó al Onuba en un disputado partido

## MARCARON POR LOS VENCEDORES CARRILLO, GABELLA Y TORTONDA

### Los jugadores jiennenses Treinta y Utrilla resultaron lesionados de consideración

HUELVA, 25. (Crónica especial par: LA PRENSA). — La Olímpica Jiennense ha vencido al Onuba por tres tantos a dos, en un partido muy interesante, ya que el resultado estuvo indeciso hasta los últimos minutos.

El equipo de Jaén ha realizado un buen partido, principalmente de conjunto y con labor destacada de algunos de sus elementos. Por líneas sobresalió la media, que sostuvo muy bien al equipo onubense y ayudó a su delantera en los momentos de dominio.

En el primer tiempo el dominio fué al-terno. Mediado el primer tiempo el interior izquierdo del Onuba, logró el primer gol para su equipo en una buena jugada. Pero la diferencia duró pocos instantes, ya que inmediatamente la Olímpica lograba el empate por medio de su extremo izquierdo, Gabella. Con dominio alterno transcurrió el tiempo hasta el final, en que el marcador señaló una igualdad a un gol.

En el segundo tiempo el equipo local salió con mucho entusiasmo y dominó a la Olímpica. Fruto de esa presión fué el segundo gol, logrado por el mismo jugador que marcó el primero, Domínguez. Con la ventaja de un gol el Onuba jugó más tranquilo pero entonces surgió la reacción del equipo visitante. Mediado el tiempo el extremo derecho Carrillo, marcaba el gol del empate y pocos minutos antes de terminar el centro delantero, Tortonda, conseguía la victoria.

Se mantuvo el interés durante todo el partido, pero principalmente en el segundo tiempo. A consecuencia del ardor y entu-

siasmo que ambos equipos pusieron en el juego, se endureció éste. Y la peor parte en el juego duro se la llevó la Olímpica de Jaén, que ha tenido dos lesionados: primero se lesionó Treinta, con una fractura en el tabique de la nariz. El interior izquierdo Utrilla pasó a ocupar el puesto de medio derecha y poco después, también resultaba lesionado de alguna importancia.

Destacaron en el partido por la Olímpica, su defensa Cabezas, el centro medio Gonzalo, que hizo un gran encuentro; y del ataque Bazán. Por el Onuba fueron los mejores Beas Domínguez y Carreño. El arbitraje del colegiado sevillano, señor Domínguez, excelente. En el Onuba se alineó el jugador del Sevilla, Pepillo, que le ha sido cedido hasta el final de la temporada.

Los equipos se alinearon así: Onuba: Vélez; Paco Andrés, Beas; Jiménez, Ralmundo, Aurelio; Carreño; Pepillo Ruiz Domínguez Borrego.

Olímpica Jiennense: García Ojeda; Cabezas, Cayo; Treinta, Gonzalo, Gómez; Carrillo Bazán, Tortonda Utrilla, Gabella.

## CAMPEONATO DE NO FEDERADOS

Ayer se celebraron dos encuentros del campeonato de no federados, el primero a las diez, entre el Girós G. de F. y Triunfo C. de F., que terminó con la victoria del primero por 2 a 1, marcados por Hermelegido y Soria los vencedores, y por Zurita de los vencidos.

En el encuentro, que fué de poca calidad, solamente destacaron Peláez, Carrasco, Cano y Miguélin por el Girós, y Navarro y Aguilera por el Triunfo.

A las doce se jugó el encuentro entre U. D. Atarfe y C. D. Estrella, que terminó después de un interesante partido con el triunfo de este último por 3 a 0 debido a la gran labor desarrollada por el terco medio formado por Pérez-Mézcuabaena, que fué lo mejor de todo; marcaron Guevara, Mariscal y Melgar. Sobresalió la labor de los tres medios citados. Guevara y Gijón que trabajaron enormemente por el Estrella, la defensa Alberto. Ballón y Peña por el Atarfe.

La clasificación ha quedado como sigue:

PRIMER GRUPO		SEGUNDO GRUPO	
Equipos	J. G. E. P. F. C. P.	Equipos	J. G. E. P. F. C. P.
Estrella	1 1 0 0 3 0 2	Elvín	1 1 0 0 2 1 2
Betis	1 0 1 0 1 1 1	Girós	1 1 0 0 2 1 2
Alcázar	1 0 1 0 1 1 1	Hércules	1 0 0 1 1 2 0
Atarfe	1 0 0 1 0 3 0	Triunfo	1 0 0 1 1 2 0

**RESITUYE LA ELASTICIDAD DE LOS MUSCULOS**  
**LINEAMENTO**  
**Douro**

Imprescindible en todos los deportes

**FABRICA DE CAMAS METALICAS FALCON. SANMATIAS 31**

**DIPUTACION PROVINCIAL DE GRANADA**  
**Concurso de destajos de obras**

En el «Boletín Oficial» del día 24 del corriente se anuncia, con plazo hasta el día 4 de diciembre, concurso de destajo de obras en los caminos vecinales siguientes:

Fonelas a Pedro Martínez (Trozo primero). - Del Km. 127 de la carretera de Vilches a Almería a los Baños de Alicún. Estación de Deifontes a la carretera de Bailén a Málaga. Alamedilla a Alicún de Ortega. Dehesas Viejas a la Venta de la Nava. - Pista de Dehesas Viejas a Domingo Pérez. - Benalúa de Guadix a San Torcuato. - Fonelas a Pedro Martínez (Trozo segundo). - Belicena a la carretera de Atarfe a Dilar. Vélez Benaudalla a Guájár Faragüit. - Mochín a Tózar y a empalmar con el camino de Limones a la carretera de Alcaudete a Granada. Piñar a su Estación. - Gorafe a Villanueva de las Torres (Trozo primero). - Almuñécar al Suspiro del Moro (Trozo cuarto). Torrecardela a su Estación. - Iznalloz al Puntal de Bogarre. Huéscar a Castelléjar. - Illora a Tocón por Alomartes. - Jerés, Gogollos y Albuñán a la carretera de Vilches a Almería. Pista de Rubite a la carretera de Málaga a Almería. Gualchos a La Garnatilla. - Motril a La Garnatilla. - Atarfe a Santa Fe. Del kilómetro 127 de la carretera de Vilches a Almería a los Baños de Alicún.

Lo que se publica en este periódico para conocimiento de aquellos a quienes pueda interesar.

Granada, 25 de noviembre de 1945. El ingeniero jefe de Vías y Obras Provinciales, FRANCISCO PELAYO.

## LA BELLA DURMIENTE



—Y ahora, respetable público, una vez dormida adivinará todo cuanto se le pregunte.



—Dime, Anita. ¿Qué tengo en la mano?



—¡Un revólver!

## Historieta por Miranda

## PRIMERA DIVISION

# El Oviedo venció al Hércules, en Bordín, por 3 a 0

### Celta y Murcia empataron a un gol en Balaidos. El Madrid venció al Barcelona y el Sevilla al Bilbao

ALICANTE, 25.—Hércules, 0; Oviedo, 3. Oviedo: Argila; Jugo, Penedo; Sansón, Diestro, Sirio; Antón, Campos, Cabido, Goyin y Emilia.

Hércules: Estanor; Estévez Maciá; Tarrago, Aizay, Robles; Macala, Benigno, Nicola, Pina y Periche. El primer tiempo se llevó a una velocidad fantástica. Prestonó en los primeros momentos el Oviedo, manteniéndose a la defensiva el Hércules. A los veinticinco minutos, el Oviedo consiguió su primer tanto por medio de Cabido. Decretó un poco, a partir de este, la brillantez del juego, y terminó la primera parte con uno a cero.

En el segundo tiempo, fué de idéntica tonalidad de juego. A los 38 minutos, Antón, en un avance personal, lanzó un centro un poco abierto, pero muy medido, acudiendo al remate el delantero centro, Cabido, consiguiendo el segundo gol. Ante el 2-0 el Hércules aumentó todavía más su desconcierto y, dos minutos después, en idéntica jugada, repetida, consiguió Cabido; rematando también un centro matemático de Antón, el tercer gol para su equipo.—(Aifil).

CELTA, 1; MURCIA, 1. VIGO, 25.—Celta, 1 (Retamar); Murcia, 1 (Gastón).

Celta.—Marzá; Mesa, Pons; Santoro, Leonardo, Yayo; Venancio, Retamar, Panchito, Murruga y Roig. Murcia.—Lerín; Urbis, Sierra; Romo, Mesa, Narro; Cánovas, Martínez, Gastón, Bescós y Huguet.

El partido fué pésimo en todos los sentidos. Es difícil concebir un fútbol de tan escaso mérito y un espectáculo más aburrido. En el mal juego, el Murcia se puso a tono muchas veces, pero en general su rendimiento fué superior y dominó en largos períodos.

A los ocho minutos de la segunda parte marcó Gastón, en un centro de Huguet. El Murcia replegó sus líneas para conservar la ventaja, y de dominador pasó a dominado. El Celta puso entonces una gran voluntad de triunfo. A los treinta y seis minutos se marcó, por Retamar, el tanto del empate.—(Aifil).

MADRID, 3; BARCELONA, 2. Madrid: Badón; Clemente, Corona; Molero, Ipiña, Huete; Elces, Barinaga, Pruden, Belmar y Vidal.

Barcelona: Velasco; Elias, Curtá; Calvet, Sans, Gonzalvo II; Gamonal, César, Martín, Gonzalvo III y Valle.

Los dos equipos dieron un buen partido, el que se esperaba. Reflejo en todo momento con la excepción del primer cuarto de hora en que el Madrid embote-

## Segunda División

(Viene de la última página)

de lejos, marcó el tercer gol, en un tiro cruzado. Cuando faltaban cuatro minutos para terminar, Balmaña aprovechó una indecisión de Telechía y marcó el tanto del Tarragona.

Durante el partido se lanzaron cinco saques de esquina contra el Tarragona, por cuatro contra el Sabadell.—(Aifil).

JEREZ, 4; SANTANDER, 3. JEREZ, 25.—Jerez, 4 (Fernández, Piliñ, Rufo y Erasmo); Santander, 3 (Alvarez 2 y Muñoz).

Jerez: Callar; Oela, Tellada; Simón, Bernés, Rabadán; Erasmo, Piliñ, Fernández, Rufo y Carpena.

Santander: Calleja; Felipe, Suárez; Orixeola, Martín, Lorin; Alvarez, Lora, Carín, Muñoz y Tuya. El Jerez durante el primer tiempo, dió la sensación de que se ha recuperado. Dominó durante este tiempo al Santander que no hizo nada por imponerse. El Jerez hizo maravillosas jugadas. Fernández consiguió el primer tanto por los locales al propio tiempo. Alvarez del Santander se apuntó un tanto para su equipo. El Jerez siguió haciendo magníficas jugadas, destacándose la labor de Tellada, que tuvo una magnífica tarde.

Empezado el segundo tiempo a los tres minutos, Piliñ llevó el balón a gol, sirviéndole maravillosamente por Tellada. Un minuto más tarde el Jerez consiguió el tercer tanto por obra de Rufo y Erasmo hizo una bonita jugada consiguiendo el cuarto tanto del Jerez. El Jerez hizo una bonita jugada batiendo a Callar y pocos minutos antes de terminar el partido Muñoz, del Santander, consiguió el tercero para su equipo. En el segundo tiempo el Santander estuvo muy bien, imponiendo se a los locales que se habían confiado por el resultado obtenido.—(Aifil).

Iló materialmente a su contrario. Sin embargo, en tal período no marcó el Madrid. Fué muchos minutos después, cuando el juego se niveló y tan pronto atacaba uno como otro equipo.

Un buen pase de Molero a Barinaga lo aprovechó éste para marcar el primer tanto, a los 23 minutos, de un tiro duro. Terminó el primer tiempo con 1-0 a favor del Madrid.

El segundo tiempo mejoró al primero en cuanto a calidad de juego. A los seis minutos empató el Barcelona por mediación de Martín. Pero el empate no duró más que diez minutos. Jugó un poco más el Madrid, que lanzó una buena serie de corners. Uno de ellos, el séptimo, lo remató de cabeza Pruden y fué el segundo tanto. El Madrid marcó su tercer tanto por mediación de Belmar.

Cuando llevaban unos 35 minutos de juego Gonzalvo III marcó el segundo tanto del Barcelona.—(Aifil).

CASTELLON, 1; VALENCIA, 0. CASTELLON, 25.—Castellón, 1 (Soria).

Castellón: Higino; Mauri, Martínez; Esteban, Arnau, Santolaria; Ferrus, Soria, Basilio, Ricart, Piza. Valencia: Elizagurre; Alvaro, Saez; Ortuazar, Monzó, Asensi; Amadeo, Pasieguito, Mundo, Igoa y Luján.

Comenzó con dominio castellonense, que mediado la primera parte se niveló acentuándose después un ligero dominio de los forasteros, así terminó la primera parte.

En la segunda parte se jugó con un poco más de nervio. A los ocho minutos cayó Soria con fallo de Saez, Alvaro y Elizagurre, lográndose así el único tanto de la tarde a favor del Castellón. A partir del gol el Valencia se desahogó y no se le marcaron más tantos por que los jugadores locales se limitaron a emplearse a la defensiva de una manera absurda colocándose todos los jugadores junto a su portería.—(Aifil).

GIJON, 3; AVIACION, 2. GIJON, 25.—Gijón, 3 (Domingo, Sánchez, Cholo); Aviación, 2 (Taltavull, Juncosa).

Aviación.—Pérez; Cieca, Aparicio; Gabillondo, Germán, Cuenca; Gastón, Taltavull, Juncosa, Campos y Andrade. Gijón.—López; Armandín, Cayol; Tamayo, Tamargo, Cervigón; Cholo, Domingo, Pío, Molinuco y Sanchez.

El Gijón marcó sus tres tantos en el primer cuarto de hora. El primero fué logrado a los seis minutos por Domingo, de un gran tiro. A los diez minutos, en una buena jugada gijonesa, marcó el segundo gol el extremo izquierdo, Sánchez, y a los trece minutos, Cholo elevó el marcador al tercero. El Atlético Aviación, no obstante, buscó afanosamente mejorar su situación, pero a causa de la ineficacia de sus delanteros en el tiro a gol, se malograron sus deseos.

A los treinta y cinco minutos del segundo tiempo, el Atlético marcó su primer gol por mediación de Taltavull, de un fuerte tiro, que el portero gijonés no pudo parar. Un minuto más tarde, el delantero centro, Juncosa, consiguió marcar el segundo gol. El Atlético presionó fuertemente para ver si lograba el empate, pero terminó el partido sin más variaciones en el marcador.—(Aifil).

A los treinta y cinco minutos del segundo tiempo, el Atlético marcó su primer gol por mediación de Taltavull, de un fuerte tiro, que el portero gijonés no pudo parar. Un minuto más tarde, el delantero centro, Juncosa, consiguió marcar el segundo gol. El Atlético presionó fuertemente para ver si lograba el empate, pero terminó el partido sin más variaciones en el marcador.—(Aifil).

ESPAÑOL, 2; ALCOYANO, 1. BARCELONA, 25.—Español, 2 (Hernández, Alcoyano, 1 (Pérez).

Español.—Farrus; Teruel, Casas; Velayo, Jorge, Fábregas; Hernández, Segarra, Murillo, Mendoza y Viela.

Alcoyano.—Quilés; Ritarch, Gil; Canon, Boliche, Botana; Mendi Villar, Quisico, Costa y Pérez.

El primer tiempo resultó de juego rápido y vistoso por ambas partes. Empezó el Español con mejor suerte que en partidos anteriores, ya que antes de los diez minutos de juego contaba con dos tantos en el marcador. El primer gol fué logrado a los cinco minutos por Hernández. Llegó el segundo tanto a los tres minutos después, o sea, a los ocho del partido. El propio Hernández, aprovechando un buen centro de Viela y el fallo del medio derecha, centró, logrando el segundo tanto.

Faltando pocos minutos para el descanso, el Alcoyano consiguió su único gol aprovechando un avance de toda la delantera con intervención del exterior derecha. Mendi el cual bombeó el balón sobre la puerta rematando el extremo izquierdo, Pérez.

El segundo tiempo resultó menos vivo de juego, pero también nivelado. No se marcaron ya más tantos, pero hubo algu-

## RESULTADOS DE LA TERCERA DIVISION DE LIGA

### RESULTADOS

Primer grupo.—Ponferradina, 2; Pontevedra, 0; Turista de Vigo, 2; Santiago, 0; Orensana, 9; Lemos, 0; Galicia, 1; Betanzos, 0; Lucense, 1; Bérbes, 3.

Grupo segundo.—Alavés, 2; Langreano, 0; Juvencia, 4; Sandoña, 1; Barreda, 3; Torrelavega, 3; Tanagra, 4; Maestranza, 1. C. Popular, 5; Gijónes, 0.

Grupo tercero.—Guecho, 1; Toluosa, 0; Arenas, 5; Alavés, 1; Indaouhu, 3; Elandio, 1; Mirandés, 2; Irún, 0; Sestao, 1; Baracaldo, 0.

Grupo cuarto.—Atlético Zaragoza, 1; Huesca, 2; Osasuna, 0; Maestranza, 0; Tudelano, 1; Ezarra, 1; Logroñés, 0; Arenas, 1; Escorialza, 4; Borja, 0.

Grupo quinto.—Gerona, 1; Júpiter, 1; Sans, 2; Tarrasa, 0; Reus, 5; Tortosa, 1; Badalona, 1; Granollers, 1. San Martín, 7; Lérida, 1.

Grupo sexto.—Levante, 6; Constancia, 1. Atlético Baleares, 7; Sueca, 2; Saguntino, 1; Acero, 0. Carcagente, 2; Malvarrosa, 1. Jativa, 12; Teruel, 1.

Grupo séptimo.—Cartagena, 3; Alicante, 0; Imperial, 5; Elche, 1; Eldens, 7; Chevillente, 1. Cieza, 3; Gimnástica, 2. Almansa, 2; Albacete, 3.

Grupo octavo.—Cultural Leonesa, 4; Avila, 1; Béjar, 1; Ferroviaria, 0. Palencia, 4; Atlético Zamora, 1. Imperio, 2; Valladolid, 2. Segovia, 3; Burgalesa, 2.

Grupo noveno.—Emertense, 4; Plasencia, 0. Torrelloso, 4; Clifesa, 1. Castellera, 0; Toledo, 2. Medinilla, 2; Badajoz, 0. Cacereño, 2; Manchego, 4.

Grupo décimo.—Linares, 2; Algeciras, 1. Cádiz, 4; Coria, 2. Málaga, 5; Melilla, 2; Huelva, 2; Olímpica, 0. Linares, 5; Larache, 1.

### CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Málaga	11	8	2	1	29	9	18
Olímpica	11	7	1	3	24	17	15
Melilla	11	6	1	4	20	21	18
Larache	11	4	2	5	21	21	10
Linares	11	5	0	6	16	22	10
Huelva	11	5	3	5	22	23	9
Algeciras	11	4	1	6	17	19	9
Linares	11	3	3	5	21	22	9
Cádiz	11	4	1	6	19	31	9
Coria	11	3	2	6	16	24	8

**CAZADORES** Licencias. Acotamientos. Constitución de Sociedades de Cazadores. Asesoramientos por correo. Gestoría Jurídica Administrativa. — Mesones, 6.

Revisa gratis los recibos de portes  
**ORFILA**  
LEPANTO, 3

Las jugadas buenas que acaso merecieron serlo.—(Aifil).

SEVILLA 4; BILBAO, 2. SEVILLA, 4.—(Herrera, Araujo, 2, Arza).

Atlético de Bilbao, 2 (Urza y Zerra). Atlético de Bilbao: Lezama; Bargareche, Ocea, Celaya, Bertol; Nando; Iriondo; Párriz, Zorra, Gaitza.

Sevilla: Bustos; Joaquín, Villalonga; Alconar, Félix, Egulluz; López Arza, Araujo, Herrera, Campos.

El partido fué auténticamente de campeonato, muy emocionante. La derrota de los vascos fué ocasionada por su defensa, que jugó mal, sobre todo en dos oportunidades en que Ocea, quedó vendido a su portero Lezama. En el primer tiempo dominó más el Sevilla. A los diez minutos, se marcó el primer tanto sevillano, conseguido por Herrera, de cabeza, y unos minutos después, Araujo, después de correr todo el campo con el balón, lo incrustó en la red vasca. El Atlético a los siete minutos de esta jugada marcó el primero, por medio de Urza. Con dos-uno a favor del Sevilla terminó el primer tiempo.

En un avance de los vascos Zorra se hizo con el balón en la misma línea de gol y sobre la marcha consiguió un tanto fantástico estableciendo el empate. El Sevilla volvió a atacar y logró otros dos goles. Arza bombó un balón sobre la puerta y López consiguió el tercer gol sevillano. Faltaban siete minutos para el fin del encuentro cuando Araujo consiguió de bandera con lo que se firmó el resultado sevillano.—(Aifil).



1-1

# El Coruña logró el empate con el Granada por medio de "penalty"

La primera parte terminó con el resultado de uno a cero a favor de los granadinos

SOSA MARCO DE CABEZA POR EL EQUIPO DE LOS CORUÑES

CORUÑA, 25. (Servicio especial). — El encuentro jugado en el estadio municipal entre el Deportivo de La Coruña y el Granada, ha terminado con el empate a un gol, resultado justo en cuanto al desarrollo del juego ya que cada equipo dominó con bastante intensidad en un tiempo. El primer tiempo fué por completo de los granadinos. Desde el minuto inicial realizaron un juego ligado, de precisión en los pases, que desconcertaron a los jugadores locales. El Granada logró mediante su juego de conjunto imponerse netamente y ser dueño del terreno. Sin embargo, el tiro defensivo coruñés se batió bien para impedir que el dominio se tradujese en el marcador.

Acertaron con el tiro. Martí tuvo una actuación destacada. Por el Coruña actuaron bien defensa y medios, pero muy mal la delantera. Por el Granada, todos actuaron bien. El arbitraje del colegiado asturiano, señor Fombona, ha sido regular imparcial pero con errores.

Los equipos se alinearon de la siguiente manera: DEPORTIVO DE LA CORUÑA: Acuña; Ponte, Portuqués; Molaza, Bienzobas, Reboredo; Marquín, Román, Guimeráns, Carlitos, Chao. GRANADA: Martí; Millán, González; Rey, Mellito, Galvany; García, Trompi, Sosa, Safont, Mas.

## Hipismo

EL GANADOR DEL «DERBY». ASEGURADO EN CIENTO MIL LIBRAS

LONDRES, 25. — El ganador del Derby, «Dante», ha sido asegurado en la cantidad de 100.000 libras esterlinas. (ALFIL)

## CAMPEONATO REGIONAL

El Atlético Aviación derrotó a la Ferroviaria de Almería por ocho a uno

Marcaron Díaz (2), (Pareja 3) y Machado (3)

Buen partido el que efectuaron los del Atlético Aviación de Armilla ayer en el estadio del Frente de Juventudes, frente a la Ferroviaria de Almería, y amplia goleada la que encajó este equipo, que no nos explicamos cómo puede ir en cabeza de la clasificación, pues si todas sus actuaciones a lo largo del campeonato de primera regional han sido parecidas, no son muy halagadoras, por cierto. El resultado fué de ocho a uno.

La inclusión de Cepillo en la línea media y el pase de Pareja a su verdadero puesto, extremo izquierdo, y no en la media, han dado gran fondo al equipo de Armilla. La prueba la tenemos en cómo estuvo constantemente empujando a la delantera hacia el marco contrario. El tiro defensivo estuvo a la altura de siempre, habiendo destacado sobremedida la defensa delgado, que se va superando de día en día. Fácil en el despeje y de fuerte pegada, resolvió de manera rápida y eficaz cuantas situaciones difíciles y comprometidas se presentaron a su marco. Los medios cumplieron formidablemente su cometido, sobresaliendo Bernárdez, que se impuso a sus contrarios, y siempre ganando la acción por pies. Cepillo se desenvolvió más en su habitual puesto, al contrario de como lo hizo hace ocho días como delantero centro. Empezó extrañando algo el sitio, pero se fué imponiendo y acabó por eclipsar a los medios contrarios y ser el dueño del terreno en que se desenvolvía.

En el adelante cumplieron todos sin desmayar un sólo momento, mereciendo especial mención el interior derecha Almagro y los extremos, que han sido autores Pareja y Machado, de seis de los ocho tantos marcados a la Ferroviaria, siendo los otros dos obra de Díaz.

Desde luego, la Ferroviaria venía precedida de una aureola de imbatido que habrá sobrecojido algo a los aficionados locales, los que creían, dadas las últimas actuaciones del equipo merengue, que no se resolvería favorablemente. Pero los aviacionistas saltaron al terreno provistos de una gran moral y dispuestos a presentar serbia batalla como así fué hasta conseguir encajarle a la Ferro una fuerte goleada, que hace que los locales puedan por un horizonte más limpio del que hasta ahora se presentaba.

El conjunto almeriense ha pasado por Granada sin que haya dejado ni siquiera rastro de su actuación, como no sean los ocho goles con que han sido obsequiados en justa compensación de los dos que ellos ofrendaron a los de Armilla. Es este un equipo en el cual no hay un sólo elemento que mereciera ayer la atención. El guardameta fracasó, pues pudo hacer algo más de lo que hizo por detener alguno de los tantos que le marcaron. La defensa es bastante floja y fácilmente desbordable. Los medios fueron absorbidos completa-

SEGUNDA DIVISION

Victorias del Betis en Salamanca y del Ceuta en Mallorca

TRIUNFOS FACILES DE LA REAL SOCIEDAD, CORDOBA Y SABADELL

SALAMANCA, 25. — Salamanca, 0; Betis, 1 (Peña). Betis. — Creus; Mariano, Antúñez; Gené, Ruiz, Coll; Roldán, Peña, Domínguez, Pineda, Pitillo.

Salamanca. — Tabales; Olivares, Bernabé; Párraga, García, Conesa; Nano, Dámaso, Muñoz, Luengo y Noguerales. El partido fué un fracaso completo del Salamanca, cuyas líneas se desconcertaron desde el primer momento, no pudiendo rehacerse en la segunda parte. El gol del Betis lo marcó faltando tres minutos para terminar el primer tiempo, el interior derecha Peña, al rematar un centro y dar la pelota en el poste, entrando en la red. En el segundo tiempo, el Salamanca quiso rehacerse, pero no lo consiguió a causa de las malas jugadas de la delantera y media. Se salvó únicamente la defensa, que estuvo segura. El Betis jugó simplemente bien defendiendo el gol hasta el último momento con coraje. — (ALFIL)

MALLORCA, 1; CEUTA, 2

MALLORCA, 25. — Mallorca, 1 (Montalvo); Ceuta, 2 (Lolo y Carrero).

Mallorca. — Romalés; Tamayo, Pica; Castro, Mateu, Cuello; Marín, Tarro, García Díaz, Montalvo y Pico. Ceuta. — Lázaro; Baceta, Vitorero; Torres, Lesmes, Carvajal; Cuca, Caballero, Carrero, Lolo y Morla.

Con dominio alterno se inició el primer tiempo y a los quince minutos Lolo reco-

## Irregularidad en la segunda división

regularidad en sus resultados. El único que hasta ahora mantenía su campo imbatido, el Salamanca, ha sido derrotado por el Betis, lo que hubiera situado al equipo sevillano en excelente situación a no ser por el tropiezo que sufrió en la anterior jornada. El Ceuta, que tenía, según dicen, mala suerte, pues ha perdido encuentros que mereció ganar, ha logrado quebrar el maleficio y ha obtenido su primera victoria: y en campo contrario, nada menos que en Mallorca, adversario muy difícil de batir. El Sabadell pasa a la cabeza, la Real Sociedad se encarama a un tercer puesto con sus dos victorias seguidas en la semana y el Ferrol, aunque derrotado, sigue en puesto de honor merced a las rentas de sus anteriores actuaciones.

El Jerez, que al parecer se encontraba muy endeble, ha logrado sin embargo hasta ahora, vencer a todos los equipos que le han visitado con excepción de la Real Sociedad, y ello le permite tener esperanzas de eludir los puestos de la cola, si logra reaccionar.

En la primera división, en cambio, ha habido normalidad: pues aun el resultado de Alicante no constituye sorpresa ya que el Oviedo ha dado muestras de potencia suficiente para obtener con facilidad victorias en campos contrarios. Continúa el Sevilla en el primer puesto, ratificado con su buena victoria sobre el Atlético de Bilbao. El Murcia, especialista en empates, ha conseguido otra igualdad; esta vez en Vigo frente al Ceita. Pero punto a punto, tal como los va sumando, será muy difícil que los murcianos escapen al descenso. Los restantes encuentros, con victorias caseras por la mínima diferencia, son resultados normales.

En el grupo andaluz de la tercera división, el Málaga no deja lugar a sorpresas y vence a todos sus adversarios. Para el segundo puesto también tiene todas las probabilidades la Olímpica Jienense, con otra estimable victoria en campo adversario. Y aun pudiera aspirar, si la suerte la favorece, a disputar a los malagueños el honor del título de campeón del decimo grupo. Los restantes encuentros han sido victorias de los propietarios del campo, lo que hace que los puestos de colistas estén en constante disputados y que seis equipos de los diez se encuentren en peligro de ocupar los... — MAX.

gió un centro de Morla y de un buen tiro consiguió el primer tanto para el Ceuta. Presionó el Mallorca, consiguiendo, por medio de una jugada cerca de la portería forastera, el primer gol, que lo marcó Montalvo con balón cedido por el extremo derecha, Mauri. Dos minutos después, el Ceuta, en una magnífica jugada logró desempatar. Un pase de Morla fué aprovechado por el interior Carrero, que consiguió el segundo tanto para su equipo. En el segundo tiempo los forasteros soportaron todas las jugadas del Mallorca y ninguno de los bandos consiguió variar el marcador. — (ALFIL)

sita, Eugenio, Conesa; Sánchez, Barceló, Coll, Balmaña, Ricart.

En el primer tiempo sólo se marcó un tanto, obra de Vázquez al rematar de cabeza un centro magnífico de Mario. Después del descanso, a los dos minutos el mismo Vázquez aprovechó una indecisión de Eugenio y avanzó solo, y desde lejos envió un tiro por alto al que Soro no hizo nada por detener. A los treinta y nueve minutos, Vázquez nuevamente,

(Pasa a la página 5)

## Resultados de los partidos jugados ayer, de Primera y Segunda División

CAMPEONATO DE LIGA

Primera División

### RESULTADOS

Español, 2; Alcoyano, 1. Gijón, 3; Atlético Aviación, 2. Sevilla, 4; A. de Bilbao, 2. Castellón, 1; Valencia, 0. Ceita, 1; Murcia, 1. Madrid, 3; Barcelona, 2. Hércules, 0; Oviedo, 3.

### CLASIFICACION

Club	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sevilla	9	5	4	0	22	15	14
Oviedo	9	5	3	1	20	10	13
Madrid	9	4	4	1	17	10	12
A. Bilbao	9	4	3	2	28	10	11
Gijón	9	5	1	3	18	11	11
Barcelona	9	4	2	3	11	13	10
Valencia	9	3	2	4	17	12	8
Alcoyano	9	3	2	4	16	20	8
Castellón	9	3	2	4	11	21	8
Español	9	2	3	4	10	17	7
A. Aviación	9	2	3	4	15	22	7
Celta	9	2	2	5	21	22	6
Hércules	9	2	2	5	8	20	6
Murcia	9	6	5	4	14	15	5

### Segunda División

#### RESULTADOS

Córdoba, 2; Zaragoza, 0. Real Sociedad, 4; Ferrol, 0. Jerez, 4; Santandreu, 3. Sabadell, 3; Tarragona, 1. Salamanca, 0; Betis, 1. Mallorca, 1; Ceuta, 2. Coruña, 1; Granada, 1.

#### CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sabadell	9	6	1	2	23	12	13
Ferrol	9	6	1	2	16	14	13
R. Sociedad	9	6	0	3	21	11	12
Córdoba	9	5	1	3	13	8	11
Betis	9	5	1	3	16	13	11
GRANADA	9	4	2	3	16	12	10
Tarragona	9	4	2	3	16	12	10
Salamanca	9	4	1	4	11	17	9
Mallorca	9	4	0	5	15	11	8
Santandreu	9	3	1	5	22	16	7
Coruña	9	3	1	5	9	13	7
Jerez	9	3	1	5	18	33	7
Zaragoza	9	2	1	6	17	24	5
Ceuta	9	1	1	7	9	23	4

## FUTBOL INTERNACIONAL

SUIZA VENCE A SUECIA POR 3 A 0

Veintitrés mil espectadores asistieron al partido jugado en Ginebra

GINEBRA, 25. (Servicio especial de «Alfil»). — Se jugó en esta capital el partido internacional de fútbol Suiza-Suecia. El encuentro terminó con la victoria suiza por tres goles a cero. El primer tiempo terminó con la ventaja helvética por dos tantos a cero.

Al encuentro asistieron 23.000 espectadores.

El partido no reflejó el juego realizado por los internacionales suecos, cuya línea delantera no estuvo todo lo eficaz que ella esperaba. El delantero centro suizo, fué el que marcó el primer gol. Arbitró el partido el inglés George Readerwas. (ALFIL)

mente por sus "colegas" contrarios, y los delanteros no dieron nunca sensación de peligrosidad, mostrándose algo medrosos ante las entradas duras, pero siempre nobles, de la zaga local. A partir del segundo tanto decayó el ánimo de los visitantes de tal forma que se desfilaron, entregándose por completo a merced de los vencedores.

La mayor parte del encuentro estuvieron dominados, habiendo efectuado algunas escapadas, que, como antes señalamos, murieron casi siempre en la defensa.

### LOS TANTOS MARCADOS

A los ocho minutos de comenzar el encuentro un tiro de Díaz es rechazado por el portero. Recoge Machado, que inaugura el marcador. Poco tiempo después Díaz, sólo ante el marco, recoge un servicio de la media y larga un chut que se convierte en el segundo gol. A los dos minutos de éste Pareja agarra un tiro formidable desde fuera del área, que entra por el ángulo, dejando al portero completamente desviacionista. Se prodigan los disparos de los aviacionistas, muy bien apoyados por la media. El cuarto tanto es obra de Díaz, cuyo chut es parado por el canchero visitante, escapándose de las manos y entrando lo suficiente para que el árbitro concediera el tanto. Un saque de puerta es interceptado por Díaz, quien cede el esférico a Machado, que larga un soberbio disparo al ángulo, marcando el quinto de la serie. Pocos minutos antes de llegar al descanso los ferroviarios salvan su honor por medio del delantero centro Juanito en una salida en falso del portero atlético.

En la segunda parte y a los diez minutos, Pareja marca el sexto de tiro raso al ángulo. El séptimo lo sube al marador Machado y nuevamente Pareja a los treinta y tres minutos introduce el octavo. Y aumentando el dominio granadino transcurren los minutos restantes, sin otra variación. La dirección arbitral del colegiado sevillano señor Gómez de Tejada, fué buena en todo momento. — José DE VICENTE

Alineaciones: Atlético Aviación: Quinto; Delgado, Ros; Bernárdez, Cepillo, Linares; Machado, Almagro, Díaz, Sevilla y Pareja. Ferroviaria: Martín; Alverola II, Ozorola; Santos, Campos, Alverola I, Valle, Compadre, Juanito, Miras y Málaga.

En el partido celebrado ayer en Almería entre el Baza y el Motozamar, resultó vencedor el segundo por dos tantos a cero.

### CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Ferroviaria	4	2	1	1	6	11	6
A. Aviación	4	2	0	2	11	6	4
Motozamar	4	2	0	2	6	4	4
Baza	4	1	1	2	4	6	3